

雅乐惠民·2024室内乐开幕音乐会 名家助阵新乐季首演

3月29日晚间,青交"雅乐惠民· 2024室内乐开幕音乐会"将在市人民 会堂举行。作为青岛交响乐团乐季的 演出品牌之一,这一系列的音乐会为 岛城市民提供了亲近交响乐的多元方 式。作为2024新乐季的首演,本场音 乐会邀请指挥家李飚执棒,打击乐演 奏家白伟岐担任独奏,为乐迷带来多 曼的《时间冻结》、贝多芬的《命运交 响曲》等交响乐名作。

李飚是古典音乐界为数不多的

能够兼任指挥和独奏的艺术家,独 特风格和高超技艺赢得了来自世界 各地的赞誉。白伟岐是旅德青年打 击乐演奏家,德国慕尼黑第68届 ARD 国际音乐大赛获奖者,其出色 的音乐表现力以及对不同音乐风格 的精准理解、细腻生动的演奏风格和 强烈的感染力广受赞誉。音乐会上 半场为乐迷带来以色列裔作曲家阿 夫纳・多曼于2007年完成的打击乐 协奏曲《时间冻结》。作品的两个快 乐章(印非、美洲)和中间的抒情乐 章(欧亚)仿佛是对原始大地的三幅 想象快照,音乐糅合了摇滚、爵士、 蓝调、摇摆乐等诸多民族地域和流 行音乐灵感,充满巧思,妙趣横生。 音乐会下半场会演奏贝多芬的《命运 交响曲》。李飚去年完成"全套贝多 芬"的阐释、《命运交响曲》里贯穿了

艺术大师对命运的求索和诘问,此次李 飚将这部力作带到青岛,让乐迷通过作 品亲近大师,同时感受传世名作里蕴藏 的生命力。

《被嫌弃的松子的一生》 邓家佳与松子形神同化

3月29日、30日,由邓家佳主演的舞 台剧《被嫌弃的松子的一生》将在青岛大 剧院连演两场。该剧的原著轰动日本文 坛,改编成电影后夺得日本电影学院奖、 亚洲电影大奖,如今被导演赵淼搬上舞 台,以3个小时的长度阐释一个女人的 爱与孤独,在全国各地巡演时获得了强 烈反响。邓家佳与"松子"的形神同化, 让观众感受到命运的共振。

《被嫌弃的松子的一生》以"松子" 为主角,讲述这位内心充满爱与温情的 女子如何在社会的碾压下一次次爬起 来,却最终被现实吞没的故事。她的5 段恋情每一段都以卑微和讨好为主旋 律,以失落和孤独为终点,最终造成了 松子的人生悲剧。松子的一生映照出 了女性的内心困局,她的焦虑、不解、痛 苦击中了众多观众,也带给人们追求爱 的勇气。

舞台剧版《被嫌弃的松子的一生》 用3个小时长度阐释了松子的人生,15 个演员诠释了100多个角色,通过亲 情、爱情、事业3条主线勾勒出松子的 人生沉浮,时长60分钟的肢体舞蹈穿 插其中,拉近了观众与舞台距离。当邓 家佳诠释的"松子"喊出"无论任何时 候,都不要放弃希望"的台词时,让人感 受到女性对于爱的渴望,对于孤独的抵 抗勇气。

《天才少年》 开心麻花展现原创实力

4月4日至6日,开心麻花团队原创大 戏《天才少年》将在城阳开心麻花大剧院 开启青岛首演。作为一部把温情与欢乐 融为一体的力作,该剧自2023年首演以来 凭借独特的剧情设计和精湛的演绎技巧 赢得了热烈反响。此次青岛首演,观众将 感受到戏剧背后隐藏的爱与共情

《天才少年》讲述了假扮天才钢琴师 而成名的杨项,被无限循环地困在了4月 1日。就在这一天,他的伪装被戳穿,真 正的孤独症钢琴天才李大智取而代之 杨项以为守住"天才"的身份就能逃出这 场循环,却发现无论怎么做,自己始终留 在4月1日。不断重启的愚人节里,杨项 一步步走近真相。这场循环游戏的操纵 者到底是谁?他与李大智有着怎样的交 集和命运? 究竟如何才能走出循环?《天 才少年》将悬疑、喜剧和温情元素恰到好 处地融合,为观众带来了一场高能爆笑 的表演,同时强力撼动观众的情感。

《天才少年》中李大智的原型是一 孤独症患者,现在他已成长为登上维也 纳金色大厅舞台的知名钢琴家。主创团 队希望借助这部剧让大家更多地了解和 关爱那些来自星星的孩子们。此次演 出,《天才少年》的舞美布景进行了全新 升级,通过顶级声光电的配合,打造了一 场充满奇幻色彩的多媒体创意舞台秀。 该剧以现代城市生活为背景,将时间循 环的特别设定与地域人文特色相结合, 展现了两位主人公别样的人生。舞台上 的幽默元素让人捧腹大笑,而在悬疑的 设定下,"陪伴与爱"的主线贯穿全剧始 终,感人至深。

观海新闻/青岛早报记者 周洁

"齐绣红坊"入驻市博

早报3月26日讯 为让观众更直观了 解刺绣艺术的独特魅力,感受非遗文化的 丰富内涵,"齐绣红坊"日前正式入驻青岛 市博物馆。齐绣作为鲁绣的分支,主要活 跃在胶东半岛,距今已有2000多年的历 史。战国时,齐、鲁两国纺织业发达,齐纨、 鲁缟远近闻名,胶东地区当时的纺织产品 非常精美,号称"冠带衣履天下"。传统的 齐绣配色清新雅致,以蓝色、紫色等色调为 主,绣线精选植物染色的蚕丝线,图案充满 地域特征和文化特色,具有浓厚的海洋文 化和农耕文化特色。市博物馆相关负责人 表示,此次"齐绣红坊"入驻,是博物馆宣传"青岛手作"、推动非遗传承的积极举措,为 全面展现中国刺绣多重文化遗产价值提供 展示平台和艺术空间。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

两地联展康梁书法

早报3月26日讯日前,由青岛市城市 文化遗产保护中心和江门市新会区文化广 电旅游体育局联合举办的"翰墨森情 康有为与梁启超书法艺术展",在青岛康有 为故居纪念馆开幕。此次展览汇集了康、 梁故居精品书法作品54件(套),包括康有 为书法真迹、梁启超的书法信稿及其收藏 的古代碑帖题跋等。梁启超的故里江门市 历史悠久、人才辈出。青岛是中国近现代 重要的工商业城市和海陆交通枢纽,以康 有为先生为代表的一大批近现代历史文化 名人曾在青岛居住讲学。此次展览,青岛 和江门两地以康梁书法为链接载体,搭建 起书法切磋、文化互动、城市交流的有效平 台。展览将持续到5月19日,后续所有展 品将移至江门市新会区博物馆展出。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)